

# Vești excelente pentru constanțenii care au cerut dispozitive medicale!

**L**ista de așteptare pentru dispozitive medicale va fi epuizată până la sfârșitul anului, asigură președintele/director al Casei Județene de Asigurări de Sănătate Constanța, George Mirel Cristescu. Din ianuarie și până în prezent, au fost aprobate 3.800 de dosare pentru procurarea de dispozitive medicale. Cele mai multe dosare aprobate (1.099 de dosare pentru care a fost decontată suma de 1.555.455 lei) au fost pentru protezare stomii (7.467 de dispozitive medicale). De asemenea, 193 de decizii au fost emise pentru încălțăminte ortopedică, 749 de decizii au fost emise pentru asigurații



care au solicitat dispozitive de protezare în domeniul ORL, pentru incontinență urinară au primit decizii 521 de asigurați pentru 4216 dispozitive, în sumă totală de 1636.760,45 lei. De asemenea, 341 de decizii au fost emise pentru

aprobarea închirierii de aparate de oxigen, 140 de decizii pentru proteze externe de sân, restul dosarelor au fost aprobate pentru alte tipuri de dispozitive din cele 13 tipuri de care pot beneficia asigurații. Suma totală decontată pentru dispozitive medicale a fost de aproximativ 4.845.000 lei. "Pe lista de așteptare avem doar aproximativ 900 de dosare. Pentru proteze auditive sunt în așteptare 400 de dosare. Precizăm că lista de așteptare va fi epuizată până la sfârșitul anului, datorită faptului că bugetul pentru dispozitive medicale a fost suplimentat la ultima rectificare", a declarat șeful CJAS Constanța.

## 20.000 de carduri de sănătate se află la sediul CJAS Constanța! Verificați!

Cardurilor naționale de sănătate li s-a prelungit valabilitatea cu încă doi ani. Decizia a fost luată prin Hotărârea de Guvern nr. 458 din 28 iunie 2018. Aceste carduri sunt recunoscute drept valabile de Platforma Informatică a Asiguraților de Sănătate timp de doi ani după data de expirare a valabilității înscrisă pe suprafața din material plastic, deoarece certificatele digitale înscrise în cipurile electronice au o valabilitate de 7 ani. În cazul cardurilor emise anterior datei de 31 decembrie 2012, termenul de valabilitate este 31

decembrie 2019. Totodată, cardurile naționale de sănătate noi care se emit au de la început durata de valabilitate de șapte ani. "Le reamintim asiguraților care au carduri emise, însă nu au intrat în posesia acestora, să verifice dacă acestea au fost returnate de factorii poștali la instituția noastră. În acest moment avem la sediu aproximativ 20.000 de carduri naționale de sănătate", potrivit președintelui/director al Casei Județene de Asigurări de Sănătate Constanța, Mirel Cristescu.

Precizăm de asemenea, că

asigurații care pierd cardurile, ori li se fura, ori li se defectează pot solicita carduri duplicat. În acest caz este necesar să se prezinte la sediul nostru (CJAS Constanța), să completeze o cerere și să plătească 15 lei. Aceștia vor primi adeverință înlocuitoare a cardului valabilă 60 de zile, adică până la emiterea noului card. Anul acesta 4.903 de asigurați au solicitat carduri duplicat, iar din 2015 și până în prezent au fost solicitate 23.055 de carduri duplicat, se arată într-o informare a CJAS Constanța.

## Contul meu RAJA - mai mult timp pentru abonați

Sigur, ușor, rapid, ... oricând! Un singur click, mai multe facilități!  
Cu platforma on-line Contul meu RAJA clienții noștri, indiferent de

contul de client poate fi accesat în timp real, de pe orice dispozitiv conectat la internet.

Crearea acestuia durează doar un

Soldul de client la zi  
Evidența facturilor  
Plata facturilor, rapid și fără un comision suplimentar

Posibilitatea activării facturii electronice  
Transparență, comoditate și securitate în realizarea tranzacțiilor

Contul meu RAJA poate fi accesat prin introducerea codului de client (regăsit pe factură), o adresă de e-mail validă, numărul de telefon și o parolă. Odată înregistrat, clientul se poate autentifica doar prin introducerea adresei de e-mail sau a codului de client și a parolei.

Serviciul online este adresat tuturor titularilor de contract și reprezentanților legali ai societăților comerciale, instituțiilor publice și asociațiilor de locatari/prorietari care au

încheiat un contract individual cu RAJA SA Constanța.

**Biroul de presă**



calitatea juridică, au toate informațiile într-un singur loc.  
24 de ore din 24, 7 zile din 7,

minut, iar avantajele sunt multiple:  
Verificarea și transmiterea on-line a consumului de apă

### Pe scurt.

#### Programul casierilor RAJA în perioada sărbătorilor de Crăciun și Anul Nou

RAJA S.A. aduce la cunoștința tuturor abonaților că, în perioada sărbătorilor de Crăciun și Anul Nou, dispeceratul, echipele de intervenție, dar și reprezentanții societății care asigură buna desfășurare a proceselor de alimentare cu apă și de preluare a apelor uzate vor lucra în program normal. Apelurile către numărul de telefon al Dispeceratului - 0241/924 vor fi preluate non-stop. Echipele de intervenție vor acționa cu promptitudine pentru remedierea în timp util a tuturor avariilor sau a disfuncționalităților apărute în sistemul de alimentare cu apă, astfel încât utilizatorii să poată beneficia de serviciile noastre la parametrii optimi.

Abonaților interesați să își achite facturile la apă potabilă și canalizare le facem cunoscut că, în intervalul 24 decembrie 2018 - 03 ianuarie 2019, programul casierilor RAJA va fi următorul:

Luni - Miercuri, 24 - 26 decembrie 2018: Închis

Joi și Vineri - 27, 28 decembrie 2018: Program normal

Sâmbătă - Miercuri, 29 decembrie 2018 - 02 ianuarie 2019: Închis

În ziua de sâmbătă - 29 decembrie 2018, casieria de pe strada Răscoalei 1907 nr. 5, din municipiul Constanța, va funcționa în intervalul orar 09,00-13,00.

Începând de joi - 03 ianuarie 2019, casierile își vor relua programul normal de lucru.

#### AVERTISMENT Sanitas! Guvernul nu își respectă angajamentele!

Proiectul de OUG aflat pe masa Consiliului Economic și Social blochează evoluția legală a veniturilor din sistemul sanitar și cel de asistență socială, atrage atenția Biroului Executiv al Federației "Sanitas". Astfel, art. 34 al proiectului de act normativ aduce o nouă discriminare pentru colegii care deja au fost nedreptățiți prin neacordarea creșterilor salariale la nivelul anului 2022. Blocarea cuantumulului sporurilor la nivelul lunii decembrie 2018 înseamnă o nouă amăgire, mai ales pentru salariații care vor beneficia de creșterea cu 25% din diferența dintre salariul de bază actual și cel din 2022, începând cu 1 ianuarie 2019, potrivit "Sanitas". De asemenea, pentru lucrătorii din unitățile de asistență socială cărora nu li s-au putut acorda sporurile în 2018, dar care aveau speranțe justificate pentru acordarea acestora începând cu 1 ianuarie 2019, acest act normativ desființează orice posibilitate legală de intrare în normalitate.

În același timp, documentul în discuție nu permite raportarea sporurilor pentru condiții de muncă la salariul din 1 ianuarie 2019 (salariul majorat conform Legii 153/2017), fapt care este inacceptabil din punctul nostru de vedere și creează premisele unui nou conflict de muncă în sistemul sanitar și cel de asistență socială.

Federația "Sanitas" din România atrage atenția, în aceste condiții, că adoptarea acestei Ordonanțe de Urgență fără consultarea partenerilor sociali și cu o celeritate care ridică mari semne de întrebare, ne obligă să demarăm toate procedurile legale prin care să protejăm și să obținem drepturile legitime ale membrilor noștri de sindicat.

Menționăm că deschiderea noastră la consultări și negociere a fost și va fi mereu declarată și respectată, însă nu vom mai permite ca buna noastră credință să fie răsplătită cu aroganță, desconsiderare și dezinteres față de salariații din sistemul sanitar și cel de asistență socială, motiv pentru care astăzi, 19 decembrie 2018, am suspendat ședința de negociere a CCM la nivel de sector sanitar până la clarificarea situației create de proiectul de OUG.